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Humanizmus és erkölcs. nak. Ezen rendelkezéseknél nemcsak 
a büntetőjog tudománya, a külföldi 
büntető törvényhozások alkotásai, a 
tudományos kutatások, a bűnügyi, 
embertani és más tudományszakok 
eredményei szolgáltak alapul, hanem 
a humanizmus és erkölcs nagy elvei 
is, kapcsolatban a jogi érzés fejlődé­
sével, mint amelytől függ elsősorban 
valamely állam büntető hatalmának 
üdvös hatása.

A büntetés felfüggesztésének ha­
tálya az, hogy a kiszabott büntetést 
nem lehet az elitélten végrehajtani, a 
próbaidő alatt. De ha az elitéit ellen 
régebbi eljárás volt folyamatban, ha 
újabb eljárást indítottak, avagy ha a 
bíróság tudomásával a felfüggesztő 
ítélet jogerőre emelkedése előtt elkö­
vetett oly cselekmény miatt lefolyta­
tott eljárásban szabadságvesztésre 
Ítéltetett: a felfüggesztett büntetés 
végrehajtandó. A próbaidő minden­
kor a felfüggesztett ítélet jogerőre 
emelkedésétől számítva, vétségnél 3 
év, kihágásnál 1 év.

A szaktudomány terén felvetett 
ellenvetésekre, aggodalmakra nézve 
replikáztak bőségesen a törvény alko- 
kotói s különösen a fiatalkoruakra vo­
natkozólag az ellenőrzés hathatós gya­
korlása céljából megkívánt patronage 
intézménynek közigazgatási és társa­
dalmi hiányosságát nyomatékkai han­
goztatták. A jövő és gyakorlat fogja 
megmutatni, mennyiben alaposak ez 
ellenvetések és észrevételek. Annyi 
azonban joggal elvárt, hogy az ál­
lamhatalom megtegye, a társadalom 
pedig megvalósítsa ebben az irány­
ban kötelességét.

A Kazinczy-kör ülése,
Téli felolvasások.

Doby Gézát kérte fel. Élénk vita merült fel 
a téli felolvasások ügyében. A választmány 
elsőbbet azon Kazinczy-köri tagok szerep­
lésére reflektál, akiket múlt esztendőben, 
irodalmi működésük elismeréséül a kör ren­
des tagjaivá választott a közgyűlés.

Az előévad idejét ezen felolvasások kö­
rülbelül kimerítik. Január elején, a fősaison- 
ban több fővárosi irót óhajt a Kazinczy-kör 
felolvasásra megnyerni.

A Kazinczy-kör foglalkozott ezután a 
kultur-palota ügyével is. A városi közgyű­
lés felterjesztésének sürgetését határozta el, 
valamint kimondotta, hogy saját hatásköré­
ben azon lesz, hogy a kultúrpalota ügye 
kedvező elintézésben részesüljön. Ezután a 
felolvasások rendezésének részleteit beszél­
ték meg, nemkülönben több kisebb-nagyobb 
folyó ügy nyert elintézést. A választmányi 
ülésről részletes tudósításunk a következő:

Münster elnök néhány szóval üdvözölte 
a megjelent tagokat, majd néhány elnöki 
bejelentés után átadta a szót dr. E. Nagy 
Olivér főtitkárnak, aki jelentésében mindenek­
előtt Csengery Dezsőt, Benczúr Gézát és 
Fiedler Károlyt parentálta el, majd jegyző­
könyvében örökítette meg az eltávozott 
Strasser Sándor érdemeit és szerencsekivá- 
natait juttatta el dr. Blanár Bélához, a vá­
ros uj főügyészéhez.

A választmány úgy határozott, hogy 
a tisztújító közgyűlésig dr. Nyulászy Jánost 
kérik fel az ügyészi teendők ellátására. Az 
első jegyzői teendőkkel, amelyekhez még a 
főtitkár távollétében sok más teendő járul, 
a választmány Székely-Doby Gézát bizzá 
meg, aki a megbízatást készséggel elvállalta.

Ezután négy uj pártoló tagot, Horváth 
Györgynél, Sveha Kaimánnét, Lingsch Ár- 
pádnét és özv. Benőnél vették fel a tagok 
sorába.

A népkönyvtárat a nyár folyamán a fel­
ügyelőség részéről megvizsgálta dr. Gulyás 
Pál, aki mindent rendben talált.

A népkönyvtár e napokban kapta meg 
a kért 500 korona segélyt.

Sulyovazky István jószágkormányzónak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaznak a két 
példányban megküldött díszes könyvért, amely 
Franciska grófnőről ssól.

A múzeumok és könyvtárak országos 
felügyelősége ez évben Szombathelyen tartja 
rendes közgyűlését. A Kazinczy-Kör képvi­
seletében ezen a közgyűlésen dr. E. Nagy 
Olivér főtitkár lesz jelen.

A büntető novella életbeléptetése.

Kassa, szeptember 29.
A büntető törvénykönyvnek és a 

bűnvádi perrendtartásnak kiegészíté­
séről és módosításáról szóló büntető 
novella (1908. évi XXXVI. t.-cikk) 
a büntetés feltételes felfüggesztésétől, 
a kerítésről (leánykereskedésről) al­
kotott uj rendelkezései és a büntető 
törvénykönyvben a pénzhamisítás, ha­
mis vagy hamisított pénz csalárd hasz­
nálata, lopás, csalás és tulajdon el­
leni kihágást helyettesítő módosítása 
folyó évi október hó 1-én lépnek életbe.

A fiatalkoruakra vonatkozó ren­
delkezések érvényessége 1910. évi ja­
nuár hó 1-évei van meghatározva, 
noha ezen terheltek bűnügyének mi­
kénti ellátása tárgyában az eljárási 
szabályok már jövő év január hó el­
sejével érvénnyel bírnak.

A gyakorlati életre nézve közelebb 
álló a novella azon intézkedése, hogy 
a lopás vétségének értékhatára 100 
korona helyett 200 koronára lett fel­
emelve, hogy a csalás magáninditvá- 
nyi jellege megszűnt s ezzel kapcso­
latban a csalás vétségének kísérlete 
is büntetendő cselekménynek lett ki­
mondva ; nemkülönben, hogy az el­
zárással büntetendő s magánindit- 
ványra üldözendő tulajdon elleni ki­
hágásnál a 4 korona értékhatár 10 
koronára emeltetett fel s a bűncselek­
mény fogalmi köre kiterjesztetett, 
amennyiben a tüzelőszer és egyéb 
életszükséglet! tárgy is fölvétetett az 
élvezeti és élelmi cikkek mellé. A lo­
pás és pénzhamisítás bűntettével csak 
a büntetési nem és ebből kifolyólag 
az időtartam változott. A kerítés, mint 
önálló bűncselekmény szabályoztatott.

Ezen rendelkezéseknek oka általá­
ban a gazdasági életviszonyok meg­
változása, az életszükségletek emel­
kedése, a pénzértéknek csökkenése; 
a csalásra nézve pedig az egész mo­
rális közvélemény megnyilatkozása 
volt.

A novella legfontosabb rendelke­
zései a büntetés felfüggesztésére és 
a fiatal korú bűntettesekre vonatkoz- I

A kultúrpalota ügye.
A kassai Kazinczy-kör választmánya 

tegnap délután Münster Tivadar elnöklete 
alatt ülést tartott. A választmány mély saj­
nálkozással értesült dr. Nagy Olivér főtitkár 
hosszabb időre való eltávozásáról s addig 
is, mig a kör felvirágoztatásába* derekas 
érdemeket szerzett főtitkár tanulmányúton 
lesz, a főtitkári teendők ellátására Székely-

A téli évad programja.
Ezután a főtitkár bejelentette, hogy mi­

után január végéig tanulmányútja Német­
országban tartja, most kell intézkedni a téli 
felolvasó-estélyek ügyében. Pozitív javasla­
tot nem tehet, de azt az eszmét veti fel, 
hogy a megválasztott rendes tagokat kérjék 
fel székfoglalók tartására és igy a felolva­
sások kérdését január végéig meg lehet ol­
dani, 0 maga e napokban a fővárosban
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lesz és ez alkalommal ugyanerre fogja fel­
kérni a megválasztott disztagok közül Ab 
rányi Emilt, Kiss Józsefet és dr. lakács 
Menyhértet.

A választmány elfogadta a főtitkár pre­
pozícióját és a felolvasások rendezésére 
Lekly Gyula elnöklete alatt egy bizottságot 
küldött ki, amelynek tagjai Székely-Doby 
Géza, Zakariás Sándor, dr. Czobor Alfréd és 
Köves Károly.

Hosszabb vita indult meg ezután a te­
rem-kérdésben, amely eredményre nem ve­
zetett. Végezetül úgy határoztak, hogy a 
terem megválasztását a bizottságra bízzák, 
egyúttal pedig Kresz János indítványára ki­
mondották, hogy a városhoz indokolt felter­
jesztést intéznek a kultúrpalota érdekében.

Még nagyobb vitát provokált az a 
kérdés, hogy a felolvasó estélyek kik előtt 
legyenek nyitva. Számos ellentétes vélemény 
hangzott el, mig végre abban állapodtak 
meg, hogy a felolvasások ezután is ingye­
nesek lesznek, azonban a kör rendes és 
pártoló tagjai részére megfelelő számú fen- 
tartott helyet fognak rezerválni.

A Lőcsei-ház kérése.
A Lőcsei-házban levő Polgári Kör azzal 

a kéréssel fordult a Kazinczy-Körhöz, hogy 
a küszöbön álló restaurációra való tekintettel 
adjon hajlékot neki saját helyiségében.

A kérés nem a legszabatosabban volt 
formulázva úgy, hogy már ellentétes han­
gok hallatszottak, Lekly Gyula felszólalása 
azonban eloszlatta a kételyeket és felvilágo­
sítást nyújtott arról, hogy a kérvényben 
csak arról van szó, hogy a Kazinczy-Kör 
vendégül lássa a polgári kaszinót és meg­
ossza vale hajlékát a restauráció befejezé­
séig. Egyébként pedig a kört munkájában 
nem fogják akadályozni, a fűtési és világí­
tási költségeket pedig teljesen megtérítik.

E felvilágosítás után egyhangúlag a 
kérés teljesítése mellett döntöttek.

Néhány kisebb ügy elintézése után a 
választmányi ülés véget ért

Ä Csorbató-barlangligeti villamos.
— Hozzájárulást kérnek. —

Kétségtelen tény, hogy a Tátra vidék 
közlekedési viszonyainak tökéletesbitése nem­
csak a tátrai telepek fejlesztése, de az ot­
tani területek értékesítése szempontjából is 
felette kívánatos; hogy tehát az esetben, ha 
a Csorbató—'Tátrafüred—Tátralomnic bar­
langligeti úgynevezett transversalis villamos 
vasút létesítése sikerül és ezzel Tátránk 
egész déli lejtője olcsón és könnyen hozzá­
férhetővé lesz tehető, ez a körülmény a tát­
rai területek értékének emelését eddig alig 
remélt mértékben fogja előidézni.

Tudatában ennek és tekintve, hogy a 
nagyjelentőségű tervet saját erejéből sem a 
törvényhatóság, sem pedig az érdekeltek, 
vagy pedig egyébb magán vállalatok meg­
valósítani nem képesek, lelkes örömmel vette 
tudomásul Szepes vármegye közönsége Da­
rányi Ignác föidmivelésügyi miniszternek azt 
az elhatározását, hogy a tátrai közlekedési 
viszonyok fejlesztésére 800.000 koronát tár­
cája költségvetésébe felvett egy — Csorbá­
tól Barlangligetig terjedő — keskeny vágá- 
nyu h. érd. villamos vasút létesítésére.

Az említett 800.000 korona azonban 
alig fedezi az összköltségek egy harmad 
részét és miután a még hiányzó fedezet 
biztosítva nincs, sőt, — amint azt a minisz­
ter az alispán előtt kijelentette, — kevés 
kilátás van arra, hogy e cimea uj kiadási 
tételeket lehetne beállítani a költségelőirány­
zatba, tartani lehet attól, hogy a Tátra vi­
dékére nézve oly nagy jelentőségű kérdés 
megoldható nem lesz, vagy legalább is évek 
hosszú sorára elodáztatik.

Hogy ez be ne következzék és hogy a 
Tátra vidékére életkérdést képező ügy el ne

ejlessék, kötelessége úgy a törvényható­
ságnak, mint valamennyi érdekeltnek, 
felhasználva a ritkán kínálkozó alkalmat, a 
maga részéről is megtenni minden lehetőt a 
tervezett vasút létesítésének megkönnyítésére.

Ennek folytán az alispán azzal a kére­
lemmel fordult a tátrai területek tulajdono­
saihoz, hogy a fenforgó ügyet saját érdekük 
szempontjából lehetőleg sürgősen tárgyalás 
alá vegyék, a villamos vasút létesítésének 
előmozdításához erejükhöz mért hozzájáru­
lásukat kimondják vagy legalább is a vágá­
nyok lefektetésére szükségelt földterületek 
ingyenes átengedését a földmivelési minisz­
ternek felajánlani szíveskedjenek.

A tervezett vasút ugyanis a csorba1 
határtól kezdve egyenes vonalban mérve, 
az érdekelt területeket hozzávetőleg a követ­
kező hosszban érintené : Herceg Hohenlohe 
7000 m., báró Diergardt Dániel 1000 m., 
gerlachfalvi erdőtársulat 900 m., Weszter 
Pál és társai 500 m., izsákfalvai volt urb. 
900 m., nagyszalóki volt urb. 1000 m., 
mühlenbachi volt urb. 1800 m., alsóerdő- 
falvai volt urb. 1300 m., felsőerdőfalvai volt 
urb. 2300 m., kakaslomnici volt urb. 800 
m., Madárháza (Loisch és Bugsch) 180 m., 
hunfalvai volt urb. 900 m., forbergi volt 
urb. 200 m., Késmárk város 2500 m., ró- 
kuszi magánosok 400 m., Szepesbéla város 
2500 m. (a többi kincstári területre esik).

A szükségelt területek tehát aránylag 
csekély értéket képviselnek azzal az előny­
nyel szemben, mely a tervezett villamos vas­
út létesítése esetén az érdekelt telektulajdo­
nosokra hárulna, mert a területek könnyű 
kihasználhatása és értékük emelése bőven 
térítené meg a hozott áldozatot, mely nélkül 
különben a vasút létesithetése alig remél­
hető.

HIRE) K.
— A tüzérönkéntesek tiszti vizsgája 

szombaton ért véget. Mint értesülünk, 31 
jelentkező volt, akik közül bizony csak 18- 
an lettek tűzmesterekké, mig a többi egy 
évre visszavettetett, s 1 valószínűleg még 
egy évet lesz kénytelen szolgálni. Kitűnő 
eredményt 2 önkéntes ért el, Kortsmároasy 
László és Siposs Géza, mig a többiek neve 
a következő: Dr. Fridrichofszky, Ebeling- 
Nagy, Lukács Zoltán, Holéczy, Horváth, 
Cseley, Pafcsuga, Bydló, Fogarassy, Cserei, 
Kniszner, Erpf, Kerekes, Szontagh, Buszek, 
Korány.

— Tanárok fizetéskiegészitése. A hiva­
talos lap vasárnapi száma a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter két rendeletét közli. 
Az egyik rendelet a községi és felekezeti 
felsőbb leányiskoláknál alkalmazott tanerők, 
a másik a városok, hitfelekezetek és testü­
letek által fentartott felső kereskedelmi isko­
láknál alkalmazott igazgatók és tanárok fize­
tésének kiegészítését szabályozza az 1908. 
évi XXVII. törvénycikkben nyert felhatal­
mazás alapján, a minisztérium korábbi kör­
rendeletében foglalt intézkedések kiegészíté­
seképpen.

— A kolera. Pétervárról Írják: A ko­
leráról a legutóbbi huszonnégy órában ki­
adott statisztika szerint 268 megbetegedés 
és 148 haláleset fordult elő. A jelenlegi be­
tegek számát nem árulja el a kimutatás. A 
járvány kitörése óta 4945 ember betegedett 
meg, 1784 meghalt és mintegy 1200 föl­
gyógyult.

— Vendégszereplő művészek adója. 
Az osztrák és a magyar pénzügyminiszter 
megállapodott, hogy a másik államban Időn­
ként szereplő művészek, kik az egyik állam 
területén már meg vannak adóztatva, a má­
sik állam területén vendégszereplésük ntán 
meg nem adóstathatók. Tehát a vendég­
szereplő osztrák művészeket nálunk ezután 
nem adóztatják meg.

A vak tankötelesek felhívása. 
Abauj Torna vármegye közigazgatási bizott­
ságának ülésén megállapítást nyert, hogy a 
vak tankötelesekről 57 jegyző még nem 
küldte be a köteles kimutatást. Szalay 
László főispán most felhívja a jegyzőket, 
hogy a kimutatást legkésőbb október hó 
végéig küldjék meg.

— Az uj püspök programja. Jelentet­
tük, hogy a Kiss Áron halálával megürese­
dett tiszántúli református püspöki méltóságra 
Érőss Lajos teológiai tanár választatott meg 
hetvenkét szótöbbséggel. Egy újságíró föl­
kereste az uj püspököt s megkérdezte pro­
gramja felől, mire a következőket mondotta:

Működésemet, minden ténykedésemet 
hitelveink alapján, az igazi magyar pro­
testantizmus és a teljes liberalitás zász­
laja alatt fogom megtenni. Akik velem 
szemben állottak, azokat mint testvéreket 
fogom szeretni s magam köré gyűjteni.
A hozzám érkezett üdvözléseket a tiszán­
túli református egyház püspöki széke iránt 
viseltetett tiszteletnek minősítem s az L'r 
segedelmét kérem, hogy azt becsülettel 
tölthessen! be.

— Veszedelmes medvekaland. Lőcsé­
ről Írják nekünk, hogy a minap veszedelmes 
kalandja volt Pompa Józsefnek és vadász­
társának a hollólomniei erdőben. Az erdő 
sűrűjében egy medve került eléjük. Pompa 
rálőtt s a golyó a fenevad mellét találta. 
Felbődült és tovább vánszorgott, aztán be­
húzódott a sűrűségbe. Kinszki Mihály erdő­
őr az ellenkező irányból jövet találkozott a 
medvével, amely a vadász elől menekült. 
Pompa ugyanis a meglőtt medve után ira­
modott. A megsebzett medve most hirtelen 
megfordult, felágaskodott, Pompára vetette 
magát, azt a földre tepertő s karmával és 
fogaival marcangolni kezdte. Kinszki a vál­
ságos helyzetet látva, rálőtt a medvére, 
mire ez ott hagyta Pompát s Kinszkire ve­
tette magát és combjába harapott. Kinszki 
azonban újra rálőtt, mire a medve össze­
rogyott s kiadta páráját. Mindkét vadász 
sebesülése életveszélyes.

= Tánctanitás. Révész Imre városunk­
ban előnyösen ismert tánctanitó, mint min­
den évben, úgy ez idén is október 1 2 3-
án nyitja meg több osztályra osztott tánc­
iskoláját Fő-utca 46. sz. alatti I. emeleti 
termében, ahol a beiratások naponta esz- 
közölhetők. Révész jóhirü tánciskolája ta­
lálkozó helye az intelligenciának és szóra­
kozni vágyó fiatalságnak. Ma már a táncra 
nagy szükség van, mert egyrészt eltünteti a 
fiatal diákról a szegletességet, másrészt 
egészségi szempontból is csak előnyére vá­
lik. Ajánljuk e derék tánctanitót a közönség 
pártfogásába.

— Az uj Royal-orfeum. Látványosság 
számba menő díszes színház a Royal-orfeum, 
mely az Erzsébet-körut 31. sz. alatt a fő­
város szivében Gaál Bertalan tekintélyes 
fővárosi műépítész tervei szerint készült s 
mint Budapestnek egyik legfén yesebb szór- 
kozó helye október 1-én kerül felavatásra. 
A két emeletes hatalmas nézőtér 1200 sze- 
mély befogadására szolgál és a színpad va­
lóban elsőrangú modern technikai berende- 

I zésével már is felköltötte a szakkörök figyel- 
I mét. Az utcai homlokzatnak és általában az 

egész díszes belső berendésnek már is cso­
dájára járnak az érdeklődők. Az uj Orfeum 
színpadján csakis egészen kiváló internaci- 
onalis attrakciók jutnak szóhoz s ezek igaz­
gatását Keleti Herman látja el, azonkívül 
operett előadások is lesznek, így a megnyitó 
műsoron Eyslernek, a népszerű zeneszerző­
nek „Vera Violetta" cimü operettje kerül 
színre, mely a kontinens minden városában 
nagy sikert aratott. A Royal-Orfeum téli 
kertjében, — mely reggel 5 óráig van nyitva 
— elsőrangú táncattrakciók szórakoztatják a 
közönséget. A helyárak annyira mérsékeltek, 
hogy a Royal-Orfeum ez idő szerint Buda­
pestnek legolesóbb szórakozó helye. Hely- 
megrendelés telefon utján is eszközölhető 
11(>—22 telefon esám alatt.
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— A kolerajárvány ellen. Abauj-Toma 
vármegye alispánja körrendeletét intézett 
valamennyi főszolgabíró, járási és körorvos, 
községi és körjegyző, valamint községi elöl­
járóságnak az ázsiai kolera elleni védekezés 
tárgyában. A rendelet különös megszivlelésre 
ajánlja a köztisztaságot, továbbá felhívja a 
községeket, hogy az idegen országbeli egyé­
nek érkezését tartsák szemmel s puhatolják 
ki, honnan érkezett az idegen. Az Orosz­
országból érkezőkről jelentést kell tenni a 
járási főszolgabírónak s egyidejűleg értesí­
tendő a körorvos.

— Nyomtatványkiállitás Kassán. A fő­
város tiz legelőkelőbb nyomdája és pedig: 
Athenaeum, Franklin, Hornyánszky, Lég- 
rády-testvérek, Pallas, Pátria, Pénzintézeti, 
Révai és Salamon, Stephaneum, Világosság 
és a kassai nyomdák együttesen a legjobb 
munkákból kiállítást rendeznek Kassán. A 
kiállításon képviselve lesz a grafika minden 
ága. Könyvek, üzleti nyomtatványok, könyv- 
boritékok és egyéb díszmunkák, plakátok, a 
litográfia remek termékei, réznyomat, az oly 
nagyon fölkapott és művészi kivitelű három- 
és négyszin-nyomatok stb. A kiállítással kap­
csolatosan Janovits Ferenc, a Magyar Nyom­
dászat szerkesztője „A könyvnyomtató ipar­
művészet“ címmel szabadelőadást tart. Ér­
dekes része lesz a kiállításnak Herbst Samu, 
a főváros legtökéletesebben fölszerelt cin- 
kografiai müintézet tulajdonosának a kiállí­
tása. Herbst személyesen fog magyarázatok- j 
kai szolgálni a közönségnek a klisé-készi- 
tési eljárásról. Ez a valóban érdekfeszitő, 
raagas művészi színvonalú kiállítás október 
4-én, vasárnap d. e. fél 10 órakor, a Royal 
télikertjében lesz megtartva, ahol a grafikai 
művészet iránt érdeklődők szívesen láttatnak. 
Belépés díjtalan.

— Pályázatok. A szikszói főszolgabíró 
a homrogdi körorvosi állásra, melynek ja­
vadalmazása 1600 korona, 200 korona kor­
pótlék — pályázatot hirdet. A kérvények 
október hó 30 ig nyújtandók be. — Ugyan­
csak a szikszói főszolgabíró a csobádi se6^d- 
jegyzői állásra, melynek javadalmazása 1000 
korona, pályázatot hirdet. Kérvények októ­
ber hó 25 ig nyújtandók be. Mindkét he­
lyen a választás kitűzéséről később történik 
intézkedés.

__Nagylelkű adomány a Szanatórium
Egyesületnek. Nagylelkű adomány érkezett 
dr. Takács Menyhért prépost-prelátushoz 
a József kir. herceg Szanatórium Egyesület 
kassai fiókja elnökéhez. Egy magát meg­
nevezni nem akaró jótékony és nemes lelkű 
urinő 150 koronát küldött Takács prépost­
nak a Szanatórium javára. Az elnökség 
ezúton is kifejezi a jótékony, nemes adako­
zónak hálás köszönetét.

Rövid rendőri hírek. Suki András 
és Vértesi Ferenc részegség miatt, Klein 
Róza pedig csavargás miatt előállittatott. — 
Bernét György Kassáról kitiltott csavargó 
visszaérkezvén, mint tiltott visszatérő elto- 
loncolásáig elzáratott. — Laczkó Julianna 
cseléd, mert gazdája tudta és beleegyezése 
nélkül este záróra után az utcán maradt és 
az őt figyelmeztető rendőrt goromba sza­
vakkal illette, kihágásilag fog bűntetteim. 
— Prokop Béla jelentette, hogy lóheréjében 
a Gábor szemétfuvaros lovait tilosban ta­
lálta és egyik lovát emiatt behajtotta. 
Éjjel 12 órakor a Böszörményi korcsmaja 
előtt Szmolek János és Luka János össze­
verekedtek. — Urbán János 29. sz. bérko­
csisnak a lova felügyelet nélkül hagyatván 
állomáshelyéről megszökött, azonban miha­
mar befogták ás így kárt nem tett. — Két 
db. üveges tótok által használni szokott 
üvegekkel és szerszámokkal ellátott hálkeret 
a Sxéchényi-ligetben gazdátlanul találtatott.
A városi fogházban 15 férfi é* 13 nő van 
elzárva. — Az éj folyamán csavargás miatt
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előállítva lettek Nohamicska Katalin, Nagy 
József, Skripkó István és Gyulacsek András. 
— Tegnap délután botrányos részegség 
miatt Krehely János és Variski János, to­
vábbá Gurbály Gyula és neje.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

= Tanfolyamok a női gazda­
sági tanintézetben. A női gazdasági 
tanintézetben úgy az első, mint a 
második félévben a rendes tanításon 
kívül még külön varrás-szabászati s 
külön sütés-főzési tanfolyamok nyíl­
nak. A varrás-szabászati tanfolyam 
két ágra oszlik: fehérnemüvarrás- 
szabászat és felsőruhavarrás-szabászat. 
A varrás-szabászat mindkét ága 5—5 
hónapra (okt. —február, illetőleg már­
cius—Julius) terjed. A sütés-főzési 
tanfolyam 3 hónapra (okt.—dec.) ter­
jed. Bármelyik szaknak havi dija 10 
korona. Jelentkezéseket az első félév­
ben tartandó eme tanfolyamokra ok­
tóber 1-ig fogad el az igazgatóság.

Színház,

Színházi műsor:
Csütörtökön, okt. 1-én, megnyitó elő 

adás, bérletszünet, itt először : A bíboros. 
Dráma 4 felvonásban. Irta: Louis Napoleon 
Parker.

Pénteken, okt. 2-án, páratlan bérletben, 
másodszor : A bíboros.

Szombaton, okt. 3-án, páros bérletben, 
harmadszor : A bíboros.

3. oldal.

Apponyi beszámolója.
Budapest, szept. 29.

Gróf Apponyi Albert vallás- ás közok­
tatásügyi miniszter október hó 8-án Jászbe­
rényben beszámolót tart. Az érdekes poli­
tikai esemény iránt nagy az érdeklődés. A 
minisztert beszámolójára a függetlenségi 
párt és az alkotmánypárt számos tagja el­
kíséri.

A spanyol király látogatása.
Budapest, szept. 29.

Jenő főherceg betegsége miatt nem 
vehet részt a spanyol királyi pár fo­
gadásán. Helyette Lipót bajor herceg 
fog a fogadtatáson megjelenni.

A pénzügyi bizottság ülése.
Budapest, szept. 29.

A képviselőház pénzügyi bizottsága hol­
nap délután ülést tart, amelyen megválaszt­
ják a költségvetés előadóit.

Egy uj hadihajó vizrebocsátása.
Budapest, szept, 29.

Montecuccoli tengerészeti főpa­
rancsnok ma adjutánsával együtt Bu­
dapestről Pólába utazott, hogy jelen 
legyen a Franz Ferdinánd nevű uj 
hadihajó vizrebocsátásánál.

Látogatás Wekerlénél.
Budapest, szept. 29.

Giskra Károly báró romániai ma­
gyar-osztrák nagykövet ma Buda­
pestre érkezett és látogatást tett We- 
kerle miniszterelnöknél.

A bíboros. Louis Napoleon Parker 
nagyhatású színmüvében következő lesz a 
szereposztás: Giovanni Medici, bíboros 
Komjáthy János, Luigi Medici — Szomory 
Miklós, Chigi — Serfőzy, Thiliberta — Sz. 
Rosos Gizella, Strozzi — dr. Rácz Ede, 
Baglioni — Bariba, a Mediciek anyja 
Bodroghy Lina, — Angol apát Halmai 
Sándor, Harangozó — Doktor János.

— Október 6-án, az aradi vértanuk 
gyásznapján Várady Antal szomorú játéké­
nak, a Charitásnak előadásával hódol a 
színház a martyrok dicső emlékének.

— A színházi jegypénztár szerdán, 
szeptember 30 án nyílik meg. A t. bérlők, 
amennyiben a megnyitó előadásra igényt 
tartanak helyeikre, kéretnek már eziránt 
szerdán intézkedni.

— Az első délutáni előadás Csepreghy 
Ferenc Sárga csikó cimü kitűnő népszín­
műve lesz. A darab főszerepeit Várady Mar­
git, Bodroghy Lina, Bariba, Dr. Rácz, Fa­
ragó, Magyari, Doktor János játszák.

_ A varázskeringőben, Strausz Osz­
kár pompás operettejében lép fel először 
Mezey Margit, azuj szubrette, valamint Pa- 
pay Lajos, kinek ez lesz betegsége után 
első fellépte. A többi főszereplők a régiek.

távirat --telefon.
Minisztertanács.

Budapest, szept. 29.
A kormány tagjai holnap délben 12 

órakor a budavári miniszterelnökségi palo­
tában minisztertanácsra gyűlnek össze, eme­
lvén a tanácskozás főbb pontjait a delegá­
ciók éa a választói reform fogja képezni.

A csernovai zendülés.
Rózsahegy, szept. 20.

A csernovai zendüléssel kapcso­
latban a Narodnie Noviny élesen 
megtámadta Pereszlényi Zoltán fő­
szolgabírót. Az ügyészség a cikk 
szerzője ellen megindította a sajtó­
pert. A tárgyalás e napokban lesz 
Budapesten.

Küry Klára nagybeteg.
Budapest, szept. 29.

Küry Klára színművésznő nagybetegen 
fekszik leányfalvai nyaralójában. Az orvo­
sok tegnap este konzíliumot tartottak a be­
tegágynál.

Dinamit az ágy alatt.
Lippa, szept. 29.

Kelmáron ismeretlen tettes dina- 
mitot csempészett Loppea Aurél föld- 
birtokos házába és a dinamitot az 
ágy alá helyezte el. A dinamit az 
éjiéi felrobbant és a házat légbe rö­
pítette.

Nyertes sorsjegyek.
Budapest, szept. 29.

Az osztály sorsjáték mai húzásán 
kétszázezer koronát nyert a 38236, 
tizenötezer koronát a 107364, tízezer 
koronát a 61254. és 122513. számú 
sorsjegy.
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::
TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dol­
gozott bútorokból úgyszintén maaziv keményfa gőzölt bútor minden 
- • - most divó fában és secessios stylben u. m. teljes - - -

háló-, ebédlő-, úri szoba és szaloiiberendezésckből,
luxus-, íantasta- és ülő bútorokból, szőnyog-divánok, ottománok és min­
dennemű mairácokból ; úgyszintén elvállalok mindennemű díszítési és 

- kárpitos munkákat is.
Szőnyeg», függöny és asztaltenitők, 
plüehtakakók és fatószőnyegekbén.

ti Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
U zések, úgyszintén vas- és rézbutorokban. $

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tiszti- ® 
kar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.
BatormÍDta-tern)eii)l( é$ szőnyeg-áruházunk *

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepé- 
0 0 vel szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. ó. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat 
kegyes pártfogásába venni szíveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve, 
maradunk kitűnő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol börbutorokban.
yj »

\ FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsömagyarország legnag'yobb férfi- és flu-ruha áruháza Fő-u. -Megyeház1,

40 év óta'fcnniuó'11 szerenosém a n- é- közönséget értesíteni, hogy a Kassán

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
~ ,4? ärak minden egyes ruhadarabon fel Iesz-

Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt saját ltészilményü 
meh"2ltkn?0k' ^aL'6« S|)nrí ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel. 
me.)e*k(-l a xevőkozonseg legkényesebb igényeit is kielégithetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kurem azt részemre továbbra is fenntartani.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.

Mérték utáni rendelésekhez 
finom és divatos gyapjúszöve­
tekből állandó raktárt tartok.

i

LELKIISMERETES MUNKA

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut X yz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelklbimere- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye szákházának csatorna és vízvezeték berendezne. ::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

SE Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T,

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmácl:i! naponta hajóindu- 

lás, ezek közül -1 gyorsjárat Fiúméból Zara, 
Spalató, Gravosa (Itagusa), Curzúla, Castélnuovo 
és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig 
csak 22'/,. Cattarőig csak 2(i óra.

Finme-Velence: hetenként ti gyors­
hajó összeköttetés.

Flume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és lluda- 
pestre induló gyorsvonalokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, Úgyszintén! 
Velencében és Anconában az olasz vonatok-. 
kai csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano atb. felé. I

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van­
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy Iroda, Budapest (V. k., 
Vigadó-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi fiókirodái.

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
Cím a kiadóhivatalban.

Makulatúra papír
III kícsiben és nagyban III 
Hl jutányos áron kapható III

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth L.-u. 16. (Bejárat a Fkszeas-uteáról.)

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
—— Cim a kiadóhivatalban. ——-

ez 1908. óvl tavaszi ée nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona- 
1 szelvény 20 korona

7jpf, ffkete szalon ruhához 20.— K.-ért,
:.ilrtllgy, ”MWttővdctt tiuistalódent, selyem-

*<y "z.lríny 
j 3-10 m. hosszé 
j mUm (MnU. 
j hoz (Zsbét. sjmI- 
I rí< «S. **Uéejr) 

lltlasM, c«t*

líaarÁBaismTBsIrakon küld a mint ineg-, 
lehűlt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
i\> Ktetáfc ée bérmenlve, yj

I Az elSriySK, a mtlveket a magánvevő élvez, lu 
1 uőveWula^letét hkvetien Slegel-Imhof cég-« 
I ”»a^wcvuitnddl ov-g, igen jelentékenyek  ̂
I Smmhm*. h ár ah. Óriási vála.aték.
I MisteM, *ew!mes XlszolgAlás, még a legkisebb 
1 iteAflieél la, teljesen friss áruban.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

mra


